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1. (5 bod̊u) Bud’ U těleso a G < Aut(U) podgrupa. Dokaž, že pak pro všechna ϕ ∈
Aut(U) plat́ı Fix(U,ϕGϕ−1) = ϕ(Fix(U,G)).

2. (5 bod̊u) Najdi prvek α ∈ C takový, že Q(
√

2,
√

7) = Q(α). Vše pečlivě dokažte,
nepouž́ıvejte ,,očividná fakta”typu ,,součet dvou odmocnin neńı racionálńı č́ıslo”,
nepouž́ıvejte tvrzeńı, která nejsou ve skriptech plně dokázána (např. větu 2.28).

3. (7 bod̊u) Bud’ U rozkladové nadtěleso polynomu f(x) = x7−1 nad tělesem Q. Napǐs
nějakou bázi U jako vektorového prostoru nad tělesem Q. Popǐs prvky Gal(U/Q),
s kterou známou grupou je izomorfńı? Nakresli, jak vypadá uspořádaná množina
mezitěles (vzor viz cvičeńı), vrcholy popǐs ve formě Fix(U, ...) nebo Q(a), cokoliv
vám přijde jednodušš́ı.

V této úloze se m̊užete inspirovat cvičeńımi 5 a 6, kde se řešil př́ıpad pro n = 12,
resp. obecné n. Očekávám ovšem kompletńı řešeńı, nikoliv fráze typu ”stejně jako
ve vzorovém řešeńı si čtenář odvod́ı, že ...”M̊užete se zamyslet nad t́ım, jak se
mezitělesa zaṕı̌śı ve formě Q(a), ale to neńı úplně jednoduchá úloha.

4. (8 bod̊u) Bud’ U rozkladové nadtěleso polynomu f(x) = x4−2 nad tělesem Q. Napǐs
nějakou bázi U jako vektorového prostoru nad tělesem Q. Popǐs prvky Gal(U/Q)
a dokaž, že je izomorfńı dihedrálńı grupě D8. Nakresli, jak vypadá uspořádaná
množina mezitěles (vzor viz cvičeńı), vrcholy nemuśıte popisovat. Zakroužkujte ty z
nich, které odpov́ıdaj́ı normálńım rozš́ı̌reńım Q ⊂ V . Vyznačte vrcholy odpov́ıdaj́ıćı
Q, Q(i), Q(

√
2) a Q( 4

√
2).


